
Tadjikistan : des mÃ©dias insatisfaits

Description

Lâ??Ã©dition du 24Â dÃ©cembre 2019 de lâ??hebdomadaire tadjik Takhti Koubod (Le trÃ´ne de 
Koubod), organe de presse officiel de la rÃ©gion de Khatlon, est parue avec sa page de Une
entiÃ¨rement blanche et vide.

Il sâ??agissait pour le mÃ©dia de protester contre la difficultÃ© dâ??obtenir des informations
objectives et contre le refus des fonctionnaires locaux de coopÃ©rer avec les journalistes. Câ??est la
premiÃ¨re fois, dans ce pays, quâ??un organe de presse public se livre Ã  une telle action, dÃ©jÃ 
menÃ©e par des mÃ©dias tadjiks indÃ©pendants pour les mÃªmes raisons. Ces derniers ont a
maintes reprises dÃ©noncÃ© Ã©galement la censure Ã  lâ??Å?uvre, les pressions et opÃ©rations de
chantage menant parfois Ã  lâ??autocensureÂ ; certains journalistes indÃ©pendant ont dâ??ailleurs
cessÃ© leur activitÃ© ou quittÃ© le pays.

La rÃ©dactrice en chef du journal, AdolatÂ SaÃ¯foulloÃ¯eva, sâ??est livrÃ©e en pageÂ 2 Ã  un Ã©dito,
expliquant que cette Une est le miroir dans lequel chaque fonctionnaire de la rÃ©gion doit se
contempler. Elle y dÃ©nonce le manque dâ??informations objectives disponibles et le fait quâ??aucun
reprÃ©sentant de la rÃ©gion nâ??a acceptÃ© enÂ 2019 dâ??Ã©crire une seule ligne dans son
mÃ©dia. Pourtant, son journal est lâ??unique mÃ©dia local, prÃ©sent chaque semaine sur 8Â pages
grÃ¢ce aux efforts conjuguÃ©s de deux professeurs qui sâ??adonnent au journalisme Ã  mi-temps.
Dans ces conditions, il leur est impossible, sans aide, de couvrir tous les problÃ¨mes, pourtant
nombreux, de la rÃ©gion.

La rÃ©dactrice en chef dÃ©nonce lÃ  un problÃ¨me rÃ©current au Tadjikistan, oÃ¹ les reprÃ©sentants
des structures officielles ignorent le plus souvent les sollicitations des journalistes.

Ã? lâ??automneÂ 2019, plusieurs mÃ©dias locaux avaient Ã©galement protestÃ© contre la difficultÃ©
pour des journalistes Ã©trangers dâ??obtenir leur accrÃ©ditation.

En aoÃ»tÂ 2019, lâ??Association tadjike des mÃ©dias indÃ©pendants avait, quant Ã  elle, rÃ©alisÃ©
avec le soutien du Fonds Soros un sondage qui avait rÃ©vÃ©lÃ© que 96Â % des journalistes
estimaient que lâ??accÃ¨s Ã  lâ??information dans le pays Ã©tait insatisfaisant.

SourcesÂ : RFE/RL, Fergana.news, Ozodi.
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